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AL SIGNOR  SINDACO 

DEL COMUNE DI CEFALÙ 
 

e p.c.                      Al  Presidente del Consiglio Comunale di 

CEFALU’ 

 

Oggetto: Interrogazione ai sensi dell’art. 41 del regolamento del Consiglio Comunale, in merito al 

mancato controllo sulla Concessione di suolo pubblico rilasciata alla cooperativa BEP s.r.l. per 

la realizzazione di cicloposteggi sulla Piazza Largo Di Giorgio del Comune di Cefalù. 
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali del gruppo denominato “Cefalù Terzo Millennio”; 

PREMESSO CHE: 

➢ Il Comune di Cefalù, con propria nota del 29 Ottobre 2014 prot. n°25823, trasmessa all’Assessorato 

Regionale della famiglia delle Politiche Sociali e del Lavoro, ha aderito  in qualità di partner esterno 

al progetto “CE.BI.S.” che prevedeva la realizzazione di un impianto di Bike Sharing alimentato con 

impianto fotovoltaico da ubicare sul territorio comunale. Tale progetto è stato presentato dal gruppo 

informale “Cooperativa Sociale BEP S.r.l., rappresentata dal Sig. MIRABELLA Davide con sede in 

Bagheria; 

➢ La “Cooperativa Sociale BEP S.r.l.” con D.R.S. n°2041 del 26 Luglio 2017, ha ottenuto da parte 

dell’Assessorato Regionale della famiglia delle Politiche Sociali e del Lavoro, il finanziamento di € 

50.000,00, per la realizzazione del progetto Bike Sharing come comunicato, al Sindaco pro-tempore 

del Comune di Cefalù con nota del 29 Ottobre 2014 prot. n°25823; 

➢ L’Assessorato Regionale della famiglia delle Politiche Sociali e del Lavoro, con nota del 23 Ottobre 

2018 prot. n°34361, facendo seguito alla  richiesta della “Cooperativa Sociale BEP S.r.l.”, ha 

concesso la proroga di 60 gg a partire dall’11 Ottobre 2018, per l’avvio del suddetto progetto; 

➢ Con Delibera di Giunta Municipale n°256 del 30 Novembre 2018, il Comune di Cefalù, ha 

autorizzato alla “Cooperativa Sociale BEP S.r.l., la collocazione di due stazioni di ciclo posteggio 

rispettivamente in Largo Di Giorgio adiacente alla Villa Comunale e all’interno del parcheggio della 

Stazione Ferroviaria di Cefalù, mediante il pagamento del suolo pubblico calcolato nella tariffa 

annua di € 252,00, (rinnovabile alla scadenza per un periodo non superiore ai 6 anni);  

➢ La “Cooperativa Sociale BEP S.r.l.”, in data 05 Ottobre 2018 prot. n°33595, ha fatto richiesta di 

rilascio di concessione di suolo pubblico per la collocazione delle due postazioni ma il Comune con 

nota del 18 Aprile 2019 prot. n°16632, comunicava  l’impossibilità di concedere l’area all’interno  
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del parcheggio della stazione ferroviaria, in quanto tale concessione sarebbe risultata  in contrasto 

con l’ art. 12 del contratto stipulato con Ferrovie dello Stato Sistemi Urbani S.r.l.     

RILEVATO CHE: 

➢ Il Sindaco pro-tempore del Comune di Cefalù, nella comunicazione di adesione in qualità di Partner 

del progetto “CE.BI.S.” presentato dal gruppo informale “Cooperativa Sociale BEP S.r.l., inviata in 

data 29 Ottobre 2014 prot. n°25823, all’Assessorato  Regionale della Famiglia delle Politiche Sociali 

e del Lavoro, ha assunto l’impegno “a partecipare alle attività di monitoraggio e sostegno in ambito 

di sviluppo sostenibile e innovativo del progetto mettendo a disposizione il relativo spazio comunale 

idoneo al posizionamento pensilina alimentata con impianto fotovoltaico per la realizzazione di un 

impianto di Bike Sharing con bici a pedalata assistita all’interno del territorio del Comune di 

Cefalù”;   

INTERROGANO 

la S.V. sulle questioni di seguito riportate: 

➢ Se l’amministrazione comunale rappresentata dal Sindaco pro-tempore LAPUNZINA Rosario, 

alla data del 29 Ottobre 2014 aderendo in qualità di partner al progetto “CE.BI.S., era 

consapevole di non poter concedere l’area all’interno del parcheggio della Stazione Ferroviaria 

poiché in contrasto con l’art. 12 del contratto stipulato con Ferrovie dello Stato Sistemi Urbani 

S.r.l.; 

➢ Se l’amministrazione comunale rappresentata dal Sindaco pro-tempore LAPUNZINA Rosario, si 

sia resa conto che la “Cooperativa BEP S.r.l. rappresentata dal Sig. MIRABELLA Davide, non 

ha mai attivato il servizio di Bike Sharing (vedi foto allegate); 

➢ Se l’amministrazione comunale rappresentata dal Sindaco pro-tempore LAPUNZINA Rosario, 

nella qualità di partner del progetto “CE.BI.S.”, tenuto conto dell’obbligo al monitoraggio e 

sostegno abbia comunicato all’Ente finanziatore - Assessorato Regionale della Famiglia delle 

Politiche Sociali e del Lavoro- che l’opera finanziata con la somma di € 50.000,00, non è stata 

mai ultimata, collaudata e soprattutto resa funzionate.  

➢ Se l’amministrazione comunale rappresentata dal Sindaco pro-tempore LAPUNZINA Rosario, si 

sia resa conto, del mancato rinnovo della Concessione di suolo pubblico n°2221 del 10 Maggio 

2019, scaduta il 31 Dicembre 2019; 

Pertanto, si invita la S.V. a far pervenire risposta scritta e orale, secondo quanto previsto dall’art. 44 

del Regolamento del Consiglio Comunale. 



 
 

Gruppo Consiliare Cefalù Terzo Millennio: cefaluterzomillennio@gmail.com- 

Capogruppo: ing. Fabrizio Piscitello. Componenti: Jessica Barranco, Carmelo Greco, Valeria Piazza, Rosangela Vinci 

Pag. 3 
 

Si comunica altresì che la presente verrà trasmessa per puro fine informativo alle forze di polizia del 

territorio preposte alle verifiche di rito, alla procura della Corte dei conti ed all’Assessorato Regionale della 

Famiglia delle Politiche Sociali e del Lavoro, al fine di accertare eventuali responsabilità per mancata 

vigilanza del nostro ente.  

 

Rappresentazione fotografica della postazione di Bike Sharing ubicata in Largo Di Giorgio 
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Rappresentazione fotografica del parcheggio all’interno della Stazione Ferroviaria  

 

                  

Cefalù li 03 Agosto 2020       

 F.to ____________________________ 
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